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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DE COLEGIADO ORDINÁRIO DE 2023 DA FACULDADE UnB GAMA,
realizada aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quarenta e
um minutos. Estavam presentes: Prof. Manuel Barcelos Dias Nascimento Júnior (presidente), Prof. Leandro
Xavier Cardoso (coordenador acadêmico), Prof. Ronne Toledo (coordenador Eng. Aeroespacial), Prof.
Rafael Castilho Faria Mendes (representante Eng. Aeroespacial), Prof. Edson Gustavo Cueva (coordenador
Eng. Automotiva), Prof. Bruno Luiz Pereira (representante Eng. Automotiva), Prof. Henrique Gomes de
Moura (representante Eng. Automotiva), Prof. Felipe Storti (coordenador Eng. de Energia), Prof. Ricardo
Matos Chaim (coordenador Eng. de Software), Prof. George Marsicano Correa (representante Eng. de
Software), Prof. Renato Vilela Lopes (representante Eng. Eletrônica), Prof. Gerardo Antônio Idrobo Pizo
(representante. Eng. Eletrônica), Prof.ª Patrícia Regina Sobral Braga (coordenadora de extensão) e
Vanderlan Bittencourt Rodrigues (representante servidores técnico-administrativos). Ausências
justificadas: Prof. Sandro Augusto Pavlik Haddad (vice-presidente), Prof. Marcelino Monteiro de Andrade
(coordenador de Eng. Eletrônica), Marisa de Medeiros Ferreira (representante servidores técnico-
administrativos), Prof. Luis Paulo Faina Garcia (representante Instituto de Ciências Exatas). Ausências não
justificadas: Prof. Lindomar Bonfim de Carvalho (representante Ciências Naturais Aplicadas), Prof. Eberth
de Almeida Correa (coordenador Ciências Naturais Aplicadas), Prof. William Reis Silva (representante Eng.
Aeroespacial), Prof.ª Maria Vitória Duarte Ferrari Tome (representante Eng. de Energia), Prof.ª Josiane do
Socorro Aguiar de Souza (representante Eng. de Energia), Pedro Miguel Martins de Oliveira dos Santos
(presidente do DAEng) e Maria Eduarda Vieira Rocha (vice-presidente do DAEng).  Informes: 1) O Prof.
Manuel informou que o calendário do 1.º semestre foi devidamente cumprido. O segundo semestre
iniciou-se no dia 25, com o evento de boas-vindas, organizado pela servidora Marisa, algumas atividades
serão realizadas ao longo da semana, coincidindo com o aniversário da FGA, o qual será comemorado com
a realização de um evento com 15 horas de atividades diversas, programado para ocorrer na sexta-feira,
01/09, das 7h às 22h. A cerimônia de abertura será às 09h, o evento inclui ainda a reunião do Consuni, às
14h30 no Auditório da FGA. A Programação simplificada foi enviada por e-mail, e as atividades serão
lançadas como extensão. Destacou que é importante que os professores incentivem a participação dos
alunos, e na medida do possível, os liberem das atividades acadêmicas regulares. Já o servidor técnico que
for participar ou apoiar alguma atividade, poderá fechar o setor, mas mantendo a atenção às eventuais
demandas. 2) A Prof.ª Patrícia informou sobre a 23.ª Semana Universitária, evento voltado para as
atividades extensionistas, e que acontece entre 25 e 29/09, a orientação é que não haja atividades
acadêmicas regulares nesse período. Disse que haverá uma reunião da CEX para ajustar a questão das
atividades e da distribuição dos recursos financeiros. Para a FGA, será alocado um valor de quatro mil e
quinhentos Reais para auxiliar nas atividades e pagamento de bolsistas. A ideia é que seja uma semana de
bastante movimentação, tendo em vista os pedidos de várias escolas e estudantes de Ensino Médio
interessados nas atividades dentro do Campus. O objetivo é mostrar o Campus, divulgar os cursos e
incentivar o ingresso à faculdade. Até o momento, há 24 propostas efetivas e mais 6 com participação de
professores da FGA em colaboração com outras Unidades. Em caso de dúvidas e dificuldades, a professora
estará à disposição juntamente com os professores Felipe Storti, Fábio Lisboa e Andréia Costa. Referente
aos editais de atividades extensionistas da FGA, informou que já foram empenhados. Registrou
agradecimentos aos servidores do setor de compras e também à Direção pela rapidez no encaminhamento
dos processos. Assim, serão dois Editais, o n.º 01/2023, voltado para estudantes, e o n.º 02/2023 2023,
voltado para coordenadores de projetos e programas. O período de inscrição para os dois editais será do
dia 04 ao dia 17/09. Em seguida, informou sobre a 20ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, evento
que será realizado de 14 a 20 de outubro, a princípio, no Pavilhão de Exposições do Parque da Cidade. Os
ajustes ainda estão sendo discutidos, demais informações serão repassadas. 3) O Prof. Leandro informou
sobre o início do semestre, disse que foi atingido recorde de matrículas de calouros. Após a quinta
chamada, somou-se ao total 290 matrículas, explicou que o adicional veio por vagas acumuladas
remanescentes. Por consequência, todas as turmas do ciclo básico estão lotadas. Em nome do Vice-Reitor,
parabenizou o Campus e também o Decanato de Graduação pelo trabalho e desempenho no registro das
matrículas. Informou que o MOCAP foi montado com os computadores doados pelo TCU por meio de uma
iniciativa da Prof.ª Rejane, destacou que foi um avanço positivo e significativo para os próximos semestres.
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Explicou que por causa do curto período entre os semestres, e também por questão de saúde do servidor
técnico do CPD/FGA, não foi possível finalizar a montagem das máquinas na sala I6. Esse trabalho deverá
ser concluído ao longo da semana. Acrescentou que o pedido de compra dos cadeados/travas para os
laptops já foi autorizado, mas não foram entregues até o momento. A pendência será checada com a
empresa contratada. Quanto às matrículas, informou que ocorreram com muita tranquilidade e
pontualidade. Houve peculiaridades por demandas em algumas disciplinas, então, o objetivo é tentar
alinhar e trabalhar ao longo do semestre para entender esse movimento. Quanto à escolha de curso,
informou que nesse primeiro momento, será mantido o mesmo procedimento. O documento com as
novas regras será fechado e apresentado ao Conselho, posteriormente, seguirá às instâncias superiores.
Em seguida, informou sobre o retorno do curso de verão, previsto para ocorrer de 8 de janeiro/2024 a 08
de fevereiro/2024. Nesse sentido, a Unidade precisa discutir se irá ofertar disciplinas. Quanto às atividades
de extensão, adicionou que não contarão como atividades complementares, portanto, é preciso levar para
conhecimento e discussão nos Colegiados de Áreas, a fim de identificar as propostas. No momento, a
orientação é deixar de lado a resolução atual e seguir a anterior. 4) O Prof. Edison Cueva registrou convite
ao evento Automotive Day, a ser realizado na quinta-feira, 30/08, das 08h às 18h. Destacou que é
importante a participação, haja vista ser uma atividade de interesse de todas as Áreas. Encerrados os
informes, foi solicitada a inclusão dos seguintes itens extrapauta: 1) Pedido de reintegração do ex-aluno
Vicente de Oliveira e Alencar Neto, Engenharia Aeroespacial; 2) Pedido de reintegração do ex-aluno Rafael
Brian Lins Gonçalves, Engenharia de Software; 3) Pedido de reintegração do ex-aluno Marcos Nery Borges
Júnior, Engenharia de Software; 4) Pedido de reintegração do ex-aluno Victor Gabriel Gonçalves de
Oliveira, Engenharia Automotiva. A inclusão dos itens foi votada e aprovada, doze votos favoráveis, uma
abstenção. ITEM 1) Pedido de reintegração do ex-aluno Gustavo de Barros Borges, Engenharia Automotiva.
O Prof. Edison Gustavo Cueva fez a leitura do parecer. O discente foi desligado por abandono de curso.
Justifica questões familiares e pessoais. Considerando que mais do 80% do curso foi concluído, e que
problemas pessoais são difíceis de serem expostos publicamente, o parecer do relator é favorável. Não
houve discussão. Colocado em votação. Deliberação: parecer aprovado, doze votos favoráveis, uma
abstenção. Pedido de reintegração deferido. ITEM 2) Homologação do "ad referendum" aos pareceres das
bancas examinadoras que procederam a outorga antecipada de grau do discente Klyssmann Henrique
Ferreira de Oliveira, Engenharia de Software. O Prof. Ricardo Chaim explicou sobre a excepcionalidade do
pedido. As bancas para avaliação foram compostas pelos professores Mauricio Serrano, Fernando William
Cruz e Hilmer Rodrigues Neri. Sendo assim, o discente foi avaliado e aprovado, nos seguintes
componentes: FGA-0244 Programação Para Sistemas Paralelos e Distribuídos, (menção MM); FGA0124 -
Projeto de Algoritmos, banca examinadora composta pelos professores (menção MS) e FGA0206 -
Engenharia de Produto de Software (menção MM). Para celeridade, os documentos foram encaminhados
“ad referendum”. O Prof. Manuel pontuou que todo o processo está instruído de forma coerente. Não
houve discussão. Homologação colocada em votação. Deliberação: aprovada, onze votos favoráveis, duas
abstenções. ITEM 3) Aprovação da minuta da Ata da 11.ª Reunião do Colegiado FGA/2022. Não houve
discussão. Minuta colocada em votação. Deliberação: aprovada, dez votos favoráveis, três abstenções.
EXTRAPAUTA: ITEM 1) Pedido de reintegração do ex-aluno Vicente de Oliveira e Alencar Neto, Engenharia
Aeroespacial. O Prof. Artur Bertoldi fez a leitura do parecer emitido pelo Prof. Ronne Toledo. O discente foi
desligado por abandono de curso. Justifica problemas de saúde mental, e anexa a documentação
comprobatória ao processo. Expôs estar sendo medicado e acompanhado por profissionais. Mostrou ser
capaz de cursar com aprovação uma carga horária de 300 horas por período, portanto, tem chances de
concluir o curso dentro do número máximo de períodos estipulado no PPC. O parecer do relator é
favorável. Não houve discussão. Colocado em votação. Deliberação: parecer aprovado, nove votos
favoráveis, um voto desfavorável, três abstenções. Pedido de reintegração deferido. ITEM 2) Pedido de
reintegração do ex-aluno Rafael Brian Lins Gonçalves, Engenharia de Software. O Prof. Ricardo Chaim fez a
leitura do parecer emitido pelo Prof. Wander Cleber. O discente foi desligado por não cumprir o mínimo de
créditos e também por abandono. Justifica que o trabalho que exercia (2021-2023) demandava-lhe muito
tempo e esforço, além de exigir deslocamento de ônibus, o que demorava muito e afetava a assiduidade e
compromisso. Não anexa documentação comprobatória ao processo. Considerando que as condições que
levaram ao desligamento foram equacionadas e o requerente afirma estar apto a realizar o curso em
plenas condições físicas, emocionais e sociais, o parecer do relator é favorável, no entanto, condicionado à
apresentação de comprovação do vínculo de trabalho indicado como motivo primordial das dificuldades
relatadas. Houve discussão. Em seguida, o parecer foi colocado em votação. Deliberação: parecer não
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aprovado, dez votos desfavoráveis, três abstenções. Pedido de reintegração indeferido. ITEM 3) Pedido de
reintegração do ex-aluno Marcos Nery Borges Júnior, Engenharia de Software. O Prof. Ricardo Chaim fez a
leitura do parecer emitido pelo Prof. Wander Cleber. O discente foi desligado por abandono. Justifica
problemas familiares. Apresenta documentação comprobatória e argumenta que a situação está
estabilizada, e agora, poderá se dedicar à conclusão do curso. De acordo com o histórico acadêmico
apresentado, resta apenas o componente TCC2 (Trabalho de Conclusão de Curso 2). O parecer do relator é
favorável. Houve discussão. Considerando que possivelmente, ao ser reintegrado, o discente deverá
cumprir uma carga extra de disciplinas por causa do currículo atual do curso, e que tal possibilidade não é
mencionada no parecer, onde consta somente a pendência em TCC2, o Prof. Leandro disse que é preciso
avaliar e deixar claro no parecer o currículo em que o discente será reintegrado. Assim, o encaminhamento
foi a retirada do item da pauta para instrução do parecer quanto à indicação do currículo. ITEM 4) Pedido
de reintegração do ex-aluno Victor Gabriel Gonçalves de Oliveira, Engenharia Automotiva. O Prof. Edison
Gustavo Cueva fez a leitura do parecer. O discente foi desligado por abandono. Justifica incompatibilidade
dos horários de aula com os horários de trabalho. Manifesta que o contrato de trabalho está perto de
acabar, e que com isso, terá mais tempo para focar integralmente nos estudos. O discente já foi desligado
anteriormente por reprovação sucessiva, e possui uma reintegração (2020.2). Nos últimos 12 semestres
letivos (contados a partir da data de entrada na FGA 2017.1), cursou efetivamente apenas 5 semestres
com aprovação de disciplinas, em outros 2 semestres, reprovou em todas as disciplinas em que se
matriculou, e em outros 5 semestres, não realizou nenhuma matrícula. Considerando que é o segundo
desligamento e que não há certeza de que efetivamente o discente conseguirá prosseguir seus estudos de
forma satisfatória, o parecer do relator é desfavorável ao pedido de reintegração. Não houve discussão.
Colocado em votação. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade. Pedido de reintegração
indeferido. Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas. Eu, Idamar
Ribeiro Nascimento, Secretário Executivo, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será subscrita por
mim e pelo Presidente do Colegiado.

 

 

Idamar Ribeiro Nascimento

Secretário Executivo

 

 

Manuel N. D. Barcelos Júnior

Presidente do Colegiado
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